

# ZORII NOI

COTIDIAN DE CPINII ȘI INFORMAȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 990

MARȚI

19 OCTOMBRIE 1993

4 pagini — 40 lei

Program de

audiențe : 9—13

## Să sperăm că vom avea apă caldă și căldură

Anul 1993 este aproape de final. Ei și ?!, ar spune oricine ar fi întrebat. Am mai trecut ani și ani și noi, cei din Valea Jiului, ne-am pus suferințele una peste alta, încercând să răzbim. Și când ne-a fost greu și când ne-a fost ușor. Cu toate acestea însă, din punct de vedere al necazurilor, se pare că anul 1993 a pus capac la toți anii de până acum. Anul 1993 este singurul an din ultimii 10 în care populația Văii Jiului nu a beneficiat de apă caldă menajeră deloc. Cel puțin până-acum. Dar cine garantează că vom avea de-acum încolo? Sinceri să fim, nu vom ști dacă există un asemenea garant.

Ultimele încercări ne dau totuși speranța că ar exista o șansă. Una din aceste șanse ar fi încercarea din ultimul timp a d-lui director general al RAH, Ing. Alexandru Blaj. Dar iată despre ce este vorba. Dumnealui a adresat tuturor primarilor o scrisoare în care conținea il felul în cele ce urmează :

„Stimate domnule primar  
Vă aduc la cunoștință că în zilele de 15 octombrie 1993 la Termocentrala Paroșeni și, respectiv, 16 octombrie 1993 la sediul RAH ne-am întâlnit cu factorii responsabili și interesați în rezolvarea mult discutatei probleme referitoare la aprovizionarea cu agent termic a populației din Valea Jiului.

Cu satisfacție trebuie să vă spun, că împreună am găsit soluțiile cele mai rezonabile de deblocare financiară, fapt ce conduce la furnizarea agentului termic către populație în cel mai scurt timp.

Ne-am izbit însă de o situație delicată în ceea ce privește asociațiile de locatari, unde vă rog respectuos a interveni și dvs. în sensul înținerii lor în atribuții, a colaborării în teritoriu cu toți cei care avem chiar și numai obligații morale de a ne implica în rezolvarea multiplelor probleme cu care ne confruntăm.

Nutresc speranța că vom colabora fructuos pentru că numai împreună vom putea depăși greutatele specifice zonei noastre”.

Cu deosebită stimă,

Ing. Alexandru BLAJ,

Director general —

RAH România

Pornind de la această scrisoare, la sfârșitul săptămânii trecute au avut loc întâlniri între conducerea RAH (n.n. — acuzată de o datorie de 800 milioane către Termocentrala Paroșeni) și reprezentanții ai Termocentralei și RAGCL-urilor din localități, precum și cu contabilii șefi ai Regiilor implicate în problemele de termoficare și unii președinți ai Asociațiilor de locatari.

După cum ne spunea luni dimineață, dl. director general, s-a stabilit care este adevărul în legătură cu aceste datorii. Lucrezările nu stau așa cum s-a spus, inclusiv la Televiziunea Română, ci cu totul altfel. Este vorba despre o datorie de numai 200 de milioane lei, pe care o avea RAH, din care 100 milioane către RAGCL și 100 milioane către Asociațiile de locatari.

Aceste datorii au fost achitate până ieri dimineață, deci RAH nu mai are nici un fel de datorii privind apa caldă menajeră și termoficarea. Au reieșit însă, din aceste întruniri alte aspecte privind modul în care se țin evidențele asociațiilor de locatari și implicit ale datoriilor pe care le au către acești diverși agenți economici. Asupra acestora vom reveni însă în perioada următoare.

Apelul pe care îl face însă dl. director general este ca aceste datorii ale RAH, repetăm, achitate integral, să ajungă la Termocentrala Paroșeni, pentru a aceasta să poată furniza apă caldă și căldură. Asta ar fi una din probleme. Cealaltă ar fi ca și asociațiile de locatari să-și facă simțită prezența pentru rezolvarea problemelor populației. Dl. Blaj, ne spunea că de la Termocentrala Paroșeni s-a solicitat RAGCL-urilor întocmirea unui program de furnizare a apei calde menajere, dar că există din partea acestora rezerve generate de neasigurarea debitului de apă. (Și asupra acestora vom reveni în perioada următoare).

Cu alte cuvinte aceste noi demersuri ale RAH par să ne ofere o rază de speranță privind furnizarea apei calde menajere. Să sperăm că se va realiza și nu va fi din nou o promisiune ce nu se mai împlineste...

## Listele pentru plăți la Sistemul Vitalis, punctul Hațeg

Marti, 19 octombrie 1993, se vor plăti chitanțele cuprinse între numerele 1102—1177

Miercuri, 20 octombrie 1993, se vor plăti chitanțele cuprinse între numerele 1178—1253.

Rapsodii de (incă) toamnă

## Mauricius - francofonia mea!

Noi, locuitorii Văii Jiului — zonă supusă embargoului prețurilor — datorită sancțiunilor date de greva Celui Dintâi Măier — (la salariile ortacilor, țărani vând scump, fără să știe că și noi cumpărăm din aceeași piață) declarăm acum, în preajma venirii iernii, următoarele :

1. — Suntem francofoni ! Din acest punct de vedere, aducem argumentul — forte ca președintele țării, dl. Ion Iliescu — M.M.N. (Minerul Mineriadelor Noastre) s-a dus în insulele Mauricius să ne apere drepturile salariale și să stabilească (în limba franceză, patese) regiunile prețurilor, precum la Iași, așa și la Petroșani ! Verificați !

2. — Suntem, pentru că suntem ! În unitățile miniere din Valea Jiului se scoate cea mai mică producție de cărbune din ultimii patru ani (să nu vorbim de ultimii 20 de ani) fără ca nimănui să scoată o vorbă (sau s-o scoată !). Dezagreabil...

3. — Legătură cu aceasta, noua conducere a RAH a renunțat în scris, la tribunal la pagubă de 4 miliarde lei (4 000 000 000), pricinuită de cel mai autentic „produs” al democrației — mister MECE (ghici, cuperecă, cine e ?) !

4. — Suntem fericiți ! Asta pentru că aflăm de la Parchetul Tribunalului județean Hunedoara că — ÎN SFÂRȘIT — niște „rechini” din Valea Jiului (se pare, mulți, vreo 50 și ceva la număr), sunt în cercetări și urmează să fie „priponiți”. Cine sunt aceștia, veți afla la timpul potrivit...

5. — Suntem triști ! Triști, pentru că, Valea Jiului, dincolo de M.C. și de alți răuvoitori, a fost tot timpul o vatră a vieții așezate, aici la fosta graniță a veșnic fostului imperiu austro-ungar. Ar fi trebuit a fim, dacă nu seut, măcar pavăză...

6. — Suntem ! Și asta n-ar trebui să uite nimănui. Nici prietenii, nici neprietenii ! Nici francofonii, nici anglosaxonii !

Mircea BUJORESCU

— ÎN PAGINA A 2-A —

■ Horoscop ■ Programul TV

— ÎN PAGINA A 3-A —

■ SFORT: Clasamente — Fotbal; Rugby, Judo

Am trăit s-o vedem și pe asta :

## Primul secretar este un domn

■ El merge pe jos și n-are nevoie de bodyguard

Primul secretar al Ambasadei Statelor Unite din București este dl. Anthony Kolankiewicz. Domnia-sa este „political officer” și se află în țara noastră din aprilie 1991. Înainte de a veni în România a învățat românește, urmând un curs intensiv, la Washington. Limba noastră o vorbește corect, dar cu un puternic accent nord american. Recunoaște, deschis, că nici o limbă nu este ușoară pentru domnia-sa.

Săptămâna trecută, vreme de două zile, a fost oaspetele municipiului nostru. A venit, cu trenul, de la București la Petroșani și, pe jos, de la gară la hotel și, apoi, la primărie. Dl. primar Gheorghe Berea a vrut să se implice în organizarea sejurului în municipiul nostru. De la ambasada americană l s-a spus că totul este aranjat și că dl. prim-secretar (sună ca dracu, nu așa ?) vrea să se întâlnească cu consiliul local, cu primarul, cu directorul general al RAH ului

și cu Liga sindicatelor. Apoi va lua trenul înapoi la București. Am fost de față la întâlnirea d-lui Kolankiewicz cu consilierii noștri. Pe masă erau steagurile române și americane, coca-cola și mari buchete de flori.

Dl. prof. Popianș, decanul de vârstă al Consiliului, urează oaspetelui bun venit și face o competență prezentare a situației economice și sociale de la noi. A fost completat, cu intervenții la obiect, de d-nii consilieri Mircea Bujorescu, Emeric Kovacs Ștefan Suedmănuș, Ilie Șerban și Nicolae Marian. La întâlnire a mai participat și dl. consilier județean Pompiliu Prip. Toată lumea a subliniat că lașă la ușă opțiunile și patimile politice rămânând doar niște cetățeni care doresc binele urbei. Consilierii au reiterat faptul că românii i-au acceptat pe americani 45 de ani, uitându-se mereu pe cer. Primul american sosit aici, în mod oficial, a venit cu trenul,

Dl. prim-secretar ne-a asigurat că sprijină, ca orice american, piața liberă și democrația. Crede că în Est trebuie schimbata, înainte de toate, mentalitatea oamenilor. Concede că există o legătură între economic și mentalitate. Altfel, cum ai putea explica alunecarea spre stânga a Lituaniei și a Poloniei? De aceea Ambasada Americană la București și-a propus să trimită tineri români în America pentru a vedea la față locului ce înseamnă capitalismul. Crede că aceasta e investiția cea mai sigură în viitorul României. Dl. Kolankiewicz ne-a declarat că, pe vremea când se afla pe malul Potomacului citea „The Washington Post”. E și motivul pentru care încheiem acest articol în mod optimist. Adică citând două fraze foarte dragi cotidianului din capitala americană : „Există o soluție în orice problemă. Singura problemă este să o găsești”. Românul este, nu-i așa, o fire optimistă. (M. BARBU)

## SARSANAUA

(sau „Cine zice, ăla e !)

Știe pe unul, care — în nimicnicia lui — a umblat toată viața ou plasa după el. Dacă nu a „căzut” ceva, a „picat”, dacă nu, a luat. Dacă nici una, nici alta, a cerut. Mai „într-o doară”, mai în celos... Când merge la cârciumă zice, tot „într-o doară”, că nu merge băutura „fără meșteșug”. Când e de băgat mâna în buzunar, parecă are acolo un arici. Înțepă ! Nu țiar scoate o sută...

Deunăzi, a călădăsit să blagoslovească pe cineva, pe care-l știa de 4 (patru) ani că nu umblă cu plasa-n mână, cum că ar pleca, de peste tot, cu „sarsanaua”. Fals, copilul...

Mai, supus austriac, fii atent ce dai pe gură, că, dacă ți face fle cineva scoteala câte „sarsanale” ai cărat, nu te scoate din păcat nici comi a parlamentară anticorupție ! Și, mai reține ceva : suntem cu ochii pe tine. Ca pe butelie. Fimdea, cine zice, ăla e ! Aferim ! (caută-n dicționar!). (Mircea BUJORESCU)





## ANIVERSARE

„LA MULȚI ANI”, Tibi Vasian, cu ocazia zilei de naștere îți transmitem cu drag Simona. (0126264)

## VANZARI

VAND mobilă dormitor, bibliotecă, colțar Oana, damigene 50 — 8 buc. Telefon 545656, după ora 16. (0126265)

VAND Dacia 1310, plus motor nou, plus piese noi. Telefon 511973, după ora 18. (0126263)

VAND convenabil Trabant 601 B, Combă, Lupeni, Vâscozei, 3/6. (0126261)

SO RAPID PRODINEX, vinde cruci mozaic. Relații, telefon 513322. (0126257)

VAND televizoare alb-negru 65 000—85 000, color — 150 000—180 000 și frigider Arctic. Petroșani, Anton Pann, 30. (0126259)

VAND mașină de înghețată (semțescă), mașină de produs ion cu sirop la pahar, tuburi de biokid, ambalaje pentru suuri. Telefon 544181. (0126244)

VAND Skoda S 100, 500 000 negociabil. Telefon 545928, 543288, orele 16—21. (0126160)

VAND Trabant 601, preț convenabil, stare foarte bună. Lupeni, cartier Ștefan, (0126246)

VAND apartament 2 camere, Petroșani Nord, General Vasile Mitea, bloc 29/18, după ora 18. (0126251)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Independenței, bl. 12A. Relații, telefon 544906. (0126239)

VAND microbuz Volkswagen Diesel, 9 locuri. Relații Petroșani (Aeroport), str. Aviatorilor, 26/4, între orele 16—21. (0126220)

## DIVERSE

DISPARUTA joi, 14 octombrie, de la domiciliul din Petroșani, Aviatorilor 25A, Polk Irina. O rog pe această cale să se întoarcă la cel 2 copil ai săi. Soțul. (0126250)

SO TRANSPARET Com SRL anunță clientela că, începând cu 19 noiembrie 1993, adaosul comercial practicat va fi de până la 100 la sută. (0126255)

TOMȘA Ion este rugat să se prezinte la Judecătoria Petroșani. În 15 noiembrie 1993, ora 8. (0126262)

CAUT cedare post telefonic. Lei sau valută. Telefoane 545928, 543288, orele 16—21. (0126161)

## INCHIRIERI

TINERI căsătoriți cu copil căutăm gădă în Petrița — Petro-

șani, exclus Aeroport. Telefon 555261. (0126222)

TINERI căsătoriți căutăm garsonieră mobilată (semimobilată) în vederea închirierii. Telefon 542961. (0126260)

## SCHIMBURI LOCUINȚA

SCHIMB garsonieră confort I, Lupeni, str. Parângului, E 6/33, cu apartament 2 sau 3 camere, Lupeni. (0126231)

SCHIMB apartament 2 camere, Braia, Lupeni, cu apartament sau garsonieră Petroșani, zonă centrală. Telefon 545928, 543288, orele 16—21. (0126160)

SCHIMB apartament 2 camere, Petroșani Nord cu apartament 3 camere Hermes — Carpați. Telefon 544872. (0126251)

## OFERTE SERVICIU

SC DMV SRL Petroșani angajează ospătari calificați. Informații la telefon 543165, Bar Falliment. Concursul va avea loc în data de 21 octombrie 1993, ora 10. (0126256)

SC „CLAUDIA” Import-Export SRL din Vulcan, Bd. M. Vileazul nr. 81, angajează urgent pentru pizzeria „Claudia” 1 ospătar (ospătără), 2 laboranți (laborante), calificați. (0126256)

ANGAJAM șofer, de preferință pensionar. Relații, telefon 542602, după ora 20. (0126267)

## PIERDERI

PIERDUT carnet student, legitimație bibliotecă și periodice pe numele Onea Cristina, eliberate de UT Petroșani. Le declar nule. (0126248)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice, nr. 1073, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126253)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ozunu Florica, eliberată de IACGVJ Petroșani. O declar nulă. (0126266)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice pe numele Buculea Nicolae, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126245)

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă și periodice pe numele Cornea Gheorghe, eliberate de UT Petroșani. Le declar nule. (0126247)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Enache Oana, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126254)

## COMEMORARE

PIOS omagiu la împlinirea a doi ani de la despărțirea de cel care a fost

dr. ISACU FULVIU

Colectivul secției Boli Infecțioase Vulcan. (0126236)

## S.C. „ALIMPROD CONFEL” SRL Petrița

cartier 8 Martie magazinul 42, în vederea deschiderii unui modern restaurant

## ANGAJEAZA

direct sau prin transfer tineri(e) calificați în meseriile de bucătar, barman, ospătar.

Condiții seriozitate și ținută agreabilă.

De asemenea, angajează în vederea calificării prin cursuri de 2—3 luni la Brașov sau București tineri(e) cu aptitudini în domeniu. Se asigură plata școlarizării și bursă.

Condiții: absolvenți de liceu sau școala profesională, vârsta maximă 22 ani, seriozitate și ținută agreabilă.

# S.C. BTT-SA

Str. Dem. I. Dobrescu, nr. 4—6, sector 1, București, cod poștal: 70119, telefon: 016141968; Fax: 013120126,

organizează licitație deschisă cu strigare, etapa I, 22 noiembrie 1993, etapa II, 7 decembrie 1993, ora 10, la sediul BTT SA București, str. Dem. I. Dobrescu, nr. 4—6, Sector 1, în baza Legii nr. 58/1991, HG 634/1991, HG 758/1991, HG 545/1992, pentru vânzarea următoarelor active de turism, alimentație publică sau comercială situate în județele Harghita, HUNEDOARA, Suceava.

Denumire activ	Localitatea	Județul	Preț pornire a licitației (lei)	Taxă participare (lei)
Vila „Carpați”	Izvorul Mureșului	Harghita	520 000	100 000
Vila „Singuratică”	Izvorul Mureșului	Harghita	1 000 000	100 000
Vila „Decebal”	Izvorul Mureșului	Harghita	560 000	100 000
Vila „Traian”	Izvorul Mureșului	Harghita	1 500 000	100 000
Vila „Harghita”	Izvorul Mureșului	Harghita	1 900 000	100 000
Vila „Mestecăniș”	Izvorul Mureșului	Harghita	300 000	75 000
Vila „Sovata”	Izvorul Mureșului	Harghita	410 000	75 000
Vila „Licurici”	Izvorul Mureșului	Harghita	680 000	100 000
Vila „Ursu”	Izvorul Mureșului	Harghita	700 000	100 000
Vila „Caraiman”	Izvorul Mureșului	Harghita	1 800 000	100 000
Vila „Hășmaș”	Izvorul Mureșului	Harghita	32 000 000	200 000
Cabana Teleschi (investiție)	Izvorul Mureșului	Harghita	22 000 000	150 000
Gospodărie anexă	Izvorul Mureșului	Harghita	1 400 000	100 000
Cabana Valea de Pești	Câmpu lui Neag	Hunedoara	76 000 000	200 000
Chioșc „Balada”	Gura Humorului	Suceava	1 500 000	90 000
Chioșc „Lemn”	Gura Humorului	Suceava	310 000	50 000
Chioșc „Lemn”	Gura Humorului	Suceava	310 000	50 000
Restaurant BTT	Rădăuți	Suceava	50 000 000	150 000

Inscrierea participanților pentru preselectie se va face în conformitate cu prevederile legale până la data de 12 noiembrie 1993 la sediul din București al SC BTT SA.

Ofertanții selectați vor depune până la data de 17 noiembrie 1993 taxa de participare și garanția de participare de 10 la sută din prețul de pornire a licitației în contul BTT SA: 4072096 200064 Banca Dacia Felix SMB.

Terenul ocupat de fiecare activ nu este inclus în prețul de pornire al licitației, urmând regimul stabilit de legislația în vigoare.

Informații și dosarele de prezentare se pot obține la sediul BTT SA București sau la BTT Deva între orele 9—13, telefon 627586—627587.

Activele sus menționate pot fi vizitate de cei interesați zilnic între orele 9—16.

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont 307060201 — în lei — BCR Petroșani

472171630 — în dolari US — BCR Petroșani

Director: MIRCEA BUJORLESCU

Director executiv: Ing. Alexandru BOGDAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 5

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv administrativ

difuzare), 542161 (secții). Fax: 093/545972

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparțin, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr:

Dorel NEAMȚU

Corectura:

Emilia ACHIRFI

Viorica FIRȚULESCU